

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii de Guvern cu privire la modificarea listei aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.193/2023 cu privire la achitarea din bugetul de stat pentru anul 2023 a cotelor de membru și a datoriilor Republicii Moldova față de organizațiile internaționale și regionale

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul este elaborat de Ministerul Finanțelor.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Proiectul Hotărârii Guvernului este elaborat în rezultatul modificării art.3, lit.(a) din Legea bugetului de stat pentru anul 2023 nr.359/2022, efectuate în cadrul rectificării legii prenotate adoptate de Parlamentul Republicii Moldova în ultima lectură la data de 19.10.2023 (proiectul de lege cu nr.347 din 04.10.2023). Astfel, inițiativa vine să revizuiască Hotărârea Guvernului nr.193/2023 în concordanță cu prevederile Legii bugetului de stat pentru anul 2023, în contextul racordării sumelor transferurilor aferente achitării cotizațiilor de membru în organizațiile internaționale a căror membru este RM.
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Prezentul proiect de act normativ nu contravine legislației Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Proiectul hotărârii se întocmește în scopul ajustării listei organizațiilor internaționale și regionale cărora Republica Moldova urmează să achite cotele de membru și datoriile din bugetul de stat pentru anul 2023, aprobate la pct. 1 al Hotărârii de Guvern nr.193/2023, după cum urmează: - se exclud organizațiile din cadrul CSI, ținând cont de inițierea procesului de denunțare a calității de membru din cadrul acestora și sancțiunile bancare aplicate Federației Ruse în legătură cu agresiunea de război declanșată asupra Ucrainei; - se ajustează mărimea cotizațiilor de membru conform deciziilor și solicitărilor recepționate din partea organizațiilor internaționale pe parcursul anului curent; - se ajustează cursul valutar al monedei naționale față de principalele valute străine.
5. Fundamentarea economico-financiară
În conformitate cu prevederile art. 3, lit. (a) din Legea bugetului de stat pentru anul 2023, cu modificările ulterioare, suma alocată achitării cotizațiilor de membru ale Republicii Moldova față de organizațiile internaționale pentru anul 2023 se <i>diminuează cu 16 000,0 mii lei</i> , de la 66 547,5 mii lei la 50.547,5 mii lei . Astfel, proiectul distribuie mijloacele financiare aprobate în acest sens (ținând cont de transferurile deja efectuate) pentru plata cotizațiilor de membru către organizațiile

internaționale în sumă de 45.006,9 mii lei (89,0%), și a datoriei istorice către Organizația Internațională a Muncii în sumă de 5.540,6 mii lei (11,0 %).

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Urmare aprobării prezentului proiect de hotărâre de Guvern nu va fi necesară modificarea altor acte normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

Proiectul hotărârii Guvernului Republicii Moldova privind achitarea din bugetul de stat pentru anul 2023 a cotelor de membru și a datoriilor Republicii Moldova față de organizațiile internaționale și regionale a fost supusă consultărilor publice fiind plasată pe pagina oficială a Ministerului Finanțelor (www.mf.gov.md), conform Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional.

MINISTRU

Petru ROTARU